MEKANIIKAN TEHTÄVIÄ

1. Ympyröi oikea vaihtoehto.

Putoamiskiihtyvyys on
a) 10 m/s
b) 10 m2/s
c) 10 m/s2
Kappaleen liike on tasaista, jos

a) kappaleen paikka pysyy samana

b) kappaleen nopeus pysyy samana

c) kappaleen kiihtyvyys ei muutu

Jos kappale on tasaisesti kiihtyvässä liikkeessä, sen

a) nopeus pysyy vakiona

b) kiihtyvyys kasvaa tasaisesti

c) kiihtyvyys on vakio


Putoamiskiihtyvyys tyhjiössä riippuu
a) massasta
b) painovoiman suuruudesta
c) alkunopeudesta
Tiheys ilmoittaa

a) massan tilavuusyksikköä kohden

b) tilavuuden pinta-alaa kohden
c) painovoiman tilavuutta kohden
Mikä seuraavista väitteistä ei ole tosi

a) Kappaleen liike-energian suuruus riippuu kappaleen massasta

b) Kappaleen potentiaalienergia kasvaa nopeuden kasvaessa

c) Energian muutoksissa energian kokonaismäärä säilyy samana

2. Täydennä seuraava taulukko
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3. Kalle ajoi kesälomalla 450 km matkan 6 tunnissa.

a. Ilmoita Kallen keskinopeus metreinä sekunnissa.

b. Ilmoita Kallen keskinopeus kilometreinä tunnissa.

c. Kuinka kauan kestäisi 160 km:n matka Helsinkiin samalla nopeudella?

4. Linja-auto kulkee ensin 80 km/h keskinopeudella 340 km ja sen jälkeen 90 km/h keskinopeudella 780 km. Laske koko matkan keskinopeus.

5. Auto kiihdyttää ohitustilanteessa nopeudesta 30 m/s nopeuteen 35m/s. Aikaa ohitukseen menee 10 sekuntia. Laske auton kiihtyvyys.

6. Pallo päästetään vierimään alamäkeen. 25 s kuluttua sen nopeus 15 m/s. Laske pallon kiihtyvyys.

7. Auton kiihtyvyys on 2m/s2. Laske auton nopeus neljän sekunnin kuluttua liikkeelle lähdöstä.

8. Näköalatornista pudotettu kolikko kohtaa maan pinnan 12,7 sekunnin kuluttua irrottamisesta.

   a) Millä nopeudella kolikko kohtaa maan pinnan?

   b) Kuinka korkea kyseinen torni on?

9. Pudotettu pallo törmää maahan nopeudella 40 m/s. Kuinka korkealta pallo oli pudotettu?

10. Laske ajoneuvojen kiihtyvyydet.

a. Auto kiihdyttää liikennevaloista lähdettyään 10 sekunnissa 90 km/h nopeuteen.

b. Moottoripyörä lähtee ohitukseen 80 km/h nopeudesta ja 4 sekunnin kuluttua nopeus on 105 km/h.

c. Linja-auto jarruttaa 5,5 sekuntia tullessaan liikennevaloihin 45 km/h nopeudella.

11. Kultaharkon massa on 14,5 kg ja tilavuus 0,75dm3. Laske kullan tiheys.

12. Kuinka paljon painaa 0,2mm paksu kuparilevy, jonka pinta-ala on 6,4m2?

13. Mistä materiaalista on valmistettu metallikuula, jonka massa on 500g ja tilavuus on 44,2cm3?

14. Kappaleen mitat ovat 0,2m(0,4m(0,6m. Laske millaisia paineita kappale kohdistaa alustaansa asetettaessa se eri tavoin, kun kappale on valmistettu 


a) raudasta


b) kuparista.



15. Kelluuko kappale, jonka massa on 2,3kg ja tilavuus 2700cm3, veden pinnalla?

 TIHEYKSIÄ:
AINE 
kg/dm3

rauta
7,9

kupari
8,9

lyijy
11.3

kulta
19,3

alumiini
2,7

puu
n.0,6

korkki
0,2

vesi
1,0

16. Mitä tarkoittaa noste ja mikä sen aiheuttaa?  

17. Kerro putoamiskiihtyvyydestä. 
18. Kultaharkon massa on 14,5 kg ja tilavuus 0,75dm3. Laske kullan tiheys.

19. Kuinka paljon painaa 0,2mm paksu kuparilevy, jonka pinta-ala on 6,4m2?

20. Mistä materiaalista on valmistettu metallikuula, jonka massa on 500g ja tilavuus on 44,2cm3?

a) raudasta


b) kuparista.




21. Kelluuko kappale, jonka massa on 2,3kg ja tilavuus 2700cm3, veden pinnalla?

 TIHEYKSIÄ:
AINE 
kg/dm3
rauta
7,9

kupari
8,9

lyijy
11.3

kulta
19,3

alumiini
2,7

puu
n.0,6

korkki
0,2

vesi
1,0
22. Laske kappaleen tiheys, kun

a. sen massa on 5,5 kg ja tilavuus 3,0 dm3
b. sen massa on 150 g ja tilavuus 2,2 litraa

23. Laske kappaleen tilavuus, kun sen 

a. massa on 35 kg ja sen tiheys on 0,95 kg/dm3
b. massa on 4,5 kg ja sen on rautaa
24. Laske kappaleen massa, kun 

a. sen tiheys on 11,7 kg/dm3 ja tilavuus 5,0 dm3
b. se on valmistettu kullasta ja sen koko on 1,5mm * 1,0mm * 3,0mm

25. Kuinka suuri noste kohdistuu kappaleeseen,

a. jonka tilavuus on 500 cm3
b. joka on alumiinia ja jonka massa on 2,0 kg

26. Kappaleeseen kohdistuu 30 N noste, kun se upotetaan veteen. Mikä on kappaleen tilavuus?

27. Kun rautatanko upotetaan veteen, siihen kohdistuu 60 N noste. Laske rautatangon massa.

28. Kuinka suurella voimalla pitää kannatella vedessä olevaa alumiinikappaletta, jonka tilavuus on 30 dm3. 

29. Vedessä olevaa kappaletta pitää kannatella 700 N voimalla. Kappaleen tilavuus on 24 dm3. Laske kappaleen massa.

30. Kuinka suurella voimalla pitää kannatella veden alla olevaa kiveä, jonka tiheys on 3,4 kg/dm3 ja massa 45 kg?

31. 14. Lassi kiipeää tikapuita pitkin kohtisuoraan 25 metriä korkean talon katolle 55 sekunnissa. Lassi painaa 45 kg ja hänellä on mukanaan 0,4 kg painoinen kivi. Hän pudottaa kiven talon katolta maahan.

a. Mikä on Lassin kiipeämisnopeus?

b. Kuinka korkean talon katolle Lassi olisi ehtinyt kiivetä 5 minuutissa?

c. Kauanko Lassilta olisi kulunut aikaa, jos hän olisi kiivennyt samalla nopeudella 170 metrin korkuisen tornin huipulle?

d. Millä nopeudella kivi kohtasi maan pinnan?

e. Mikä on kiven nopeus 2 sekunnin kuluttua pudotuksesta?

f. Kuinka pitkän matkan kivi on pudonnut 2 sekunnin kuluttua pudotuksesta?

g. Mikä olisi kiven nopeus 2 sekunnin kuluttua heitosta, jos Lassi heittäisi kiven suoraan alaspäin nopeudella 10 m/s?

32. Pulma: Veljekset kävivät autoillaan mökillä. He lähtivät kotoa samaan aikaan. Nuorempi ajoi koko edestakaisen matkan nopeudella 100 km/h. Vanhempi veli ajoi menomatkan nopeudella 50 km/h. Kuinka suurella nopeudella vanhemman veljen pitäisi ajaa paluumatka, jotta he olisivat samaan aikaan takaisin kotona?

